



# LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO EN EXTREMADURA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

AÑO II

NÚM. 147

CÁCERES 20 DE FEBRERO DE 1937

NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

España cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## Los Partes Oficiales

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 19 DE FEBRERO DE 1937

### EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Se ocupó Vivel del Río, en el sector de Calamocha. En el sector de Huelva se rechazó una agresión sobre el castillo de Becha. Sexta División.—Sin novedades, con ligeros tiroteos. Octava División.—En el frente de León se hizo abortar un ataque enemigo, cogiéndose cuatro muertos, varios heridos y un prisionero. En La Robla, en otro ataque rechazado, se han cogido 23 muertos de los rojos con armamento.

### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad. División reforzada de Madrid.—Ataque enemigo en el sector de Aravaca, rechazado, con bastantes pérdidas para aquél.

Tiroteos en casi todos los frentes y en el del Este del Jarama, ataque intenso del enemigo, que fué rechazado, ocasionándosele numerosas pérdidas.

En todos los frentes se presentaron gran número de milicianos, entre ellos en Perdiguera (frente de Aragón), un soldado con un «auto» ambulancia, un teniente de la Guardia civil, un sargento de Ingenieros y otros guardias más, con fusiles y varias pistolas, en el frente de Vizcaya.

En el sector de Barruelo se presentó un sargento con varios milicianos.

### EJERCITO DEL SUR

En la vertiente Sur de Sierra Nevada ha terminado de destruirse una concentración enemiga, a la que se han cogido 81 prisioneros, 105 muertos, un oficial y cerca de 200 fusiles.

En el Valle de Logrín se cogieron 28 prisioneros, 32 muertos y 50 fusiles.

En el pueblo de El Pinar se causaron al enemigo numerosos muertos y se le cogieron 44 prisioneros con 35 fusiles.

Entre ellos figura el cabecilla, capitán Manuel BURGUE-TO; el capitán de Infantería de Marina, Andrés PÉREZ DEL RÍO y el alférez Emilio VALVERDE MONTES.

En Silos de Calama se presentaron 21 fugitivos de la zona roja.

En Monasterio, 32 rojos huídos. En las regiones de Antequera y Málaga, pasan de 200 los que hicieron su presentación en el día de hoy.

## Nota del Gobierno Militar

El espíritu de justicia que preside todos mis actos, reflejo de una conciencia limpia de pasiones e influencias extrañas a mis dictados, hacen que dentro de lo humano en mis decisiones o determinaciones siempre se incline a la bondad y a la caridad que tiene como primordial apostolado el perdón.

A esto siendo como regla general pero cuando altos intereses de España me obligan a obrar con energía por el bien de nuestra gloriosa causa y lo que debe ser en lo porvenir nuestra amada Patria, sin titubeos aplico castigos, que no levanto y menos cuando llegan a mí «recomendaciones» de personas que por su relieve social deben apoyar y cooperar a sostener los prestigios del Mando y no seguir con la perniciosa táctica que por desgracia estábamos acostumbrados, hasta que al resurgir el vibrante movimiento del Ejército pulverizó al mandato de nuestro Caudillo Generalísimo Franco, este tóxico causante de nuestros males, que había hecho olvidar a los españoles el precepto «de que nada debe esperarse del favor, y sí todo de la justicia».

Requiero a todos, esperando que oigan y mediten esta cariñosa advertencia en la seguridad de que nadie acudirá a mí con peticiones que traten de dejar sin efecto las sanciones que las Autoridades de todos los órdenes impongan dentro de la justicia y equidad.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR.

## Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

### Patronato Provincial Antituberculoso

Me es muy grato hacer público en la Prensa que en la mañana de hoy y con ocasión de constituirse el Patronato Provincial Antituberculoso, el Alcalde de esta localidad me hizo entrega de 3.000 pesetas con que don Anastasio González Simón, vecino de ésta, contribuye a la compra de doce camas para tuberculosos, acudiendo así al llamamiento que a estos efectos hace el excelentísimo señor presidente del Patronato Nacional y cuya nota se publicó en la Prensa hace unos días.

Aprovecho la ocasión de hacer público este generoso rasgo de don Anastasio González Simón, para hacer un llamamiento a todos aquellos que por su situación económica puedan contribuir a la mejor organización de la Lucha Antituberculosa en España.

Cáceres, 19 de Febrero de 1937.—El Gobernador Civil.

## POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA ¡ARRIBA ESPAÑA!

### Normas de la vida de la mujer de la Falange

- I. Ofrendate abnegadamente a una tarea.
- II. Que tu vida es de abnegación y sacrificio.
- III. Sé cada día más mujer.
- IV. No es para tí la acción, pero sí el aliento del obrar heroico.
- V. No traiciones tu magnífico destino de mujer, entregándote a funciones varoniles.
- VI. Pon todos tus amores bajo el amor generoso de España.
- VII. Que el hombre de tu vida sea el mejor.
- VIII. Busca siempre ser el exacto complemento del hombre.
- IX. A la aurora, eleva tu oración a Dios y piensa en un nuevo día para la Patria.
- X. Vive siempre para la Unidad, la Justicia y el Imperio.

XI. Tú que puedes hacerlo, moldea España en el alma del hombre y del niño.

XII. Por el orden de la obra perfecta, sométete a una exacta disciplina.

XIII. No busques para tí la gloria, pero merecela para España y para la Falange.

XIV. Sé toda tú limpieza y claridad.

XV. Haz lo que tengas que hacer, bien, sencilla y alegremente.

XVI. No olvides que la Falange es ante todo hermandad.

VXVII. Cuida tu alma y tu cuerpo para Dios y la Falange.

XVIII. Sé tú lo mejor de la nueva España.

¡Arriba España!

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

### Acuarelas de la retaguardia

Aquel golpe maestro de nuestro Generalísimo, que comunicó por Mérida las dos ansias de España que se batían por su Independencia, fué como un torrente de patriotismo que afluyó a Cáceres por la compuerta que derrumbó el rayo de su estrategia.

Legionarios con alegría de farándula titiritera, falangistas cara a nuestro Sol patriótico, marchosos y bravos Regulares y soldaditos espigados del Ejército Nacional de Norte y Sur, pasaron plétóricos de entusiasmo hacia el corazón de España, aprovechando el canal que por esta provincia se abrió a sus velas patrióticas. Un aluvión de forasteros amigos trastornaron nuestra vida monótona, y Cáceres vibró con emoción inaudita.

Ya van adquiriendo perspectiva histórica aquellas tardes agostanas que desfilaban por Cánovas abajoreboles velazqueños la fanfarria moruna y el paseillo torero de los legionarios que todos despedíamos al conjuro de nuestros aplausos.

¡Cómo infundían ánimo en aquellos corazones valientes el aleteo de las manos de plata de «la muchacha cacereña», trémula de emoción frente a los bravos que iban a defender su honra de las garras comunistas!

—No me jarto de mirarla—decían amigos cordobeses que el año 33 me despedían al grito de: ¡Extremadura, orines y calenturas!... y se convenían ahora de que aquí hay algo mejor que esas cosas.

Ni se hartarían jamás. Como no se está satisfecho nunca de admirar la Gioconda de Leonardo, o la Fornarina de Rafael. La

muchacha cacereña no es la Carmen de Merimé ni la Musa Gitana de Julio Romero. Vuestras «nenas» que se batían por su Independencia, aquí no es corriente el pipero. Allí es necesario. Usáis la malla de cota fina para protegeros del picotazo del mosquito y el pipero fuerte para defenderos del fognazo de aquellas pupilas ardientes que hacéis cerrar con este resorte.

¡Cacereña primorosa de cara luminosa y labios de rosa! ¡Cuántos han vuelto con sus carnes desgarradas por la cobarde metralleta comunista! Con pechuga de nieve y alas enlutadas, habéis sabido recibirlo, como bandadas de aguanieves que acampó este año en la ciudad. ¡Y vosotros que supisteis infundir valor a los héroes aquellas tardes agostanas que ya tienen perspectiva histórica, llenáis solfeitas y carrañosas el hueco de la madre, de la hermana y de la novia ausentes.

Sóis sublime en vuestra ternura cuando limpiáis amorosas el rostro sudoroso de nuestros gloriosos heridos como lo fué la Verónica en aquel gesto de infinita piedad que con el Redentor del mundo tuvo la Santa Matrona de Jerusalén.

Cuando levantáis los vendajes de sus carnes laceradas, sóis como las golondrinas del Gólgota que arrancaron las espigas de la corona impta.

Y sóis palomas mensajeras venecianas, cuando el legionario, legendario de amorios estafalarios, glosa la Dolra de Campoamor —dolor de todos los tiempos y espacios—: Escribirme una carta señorita...

Y la señorita, que no es tan docta como el cura de

### Con bombas de mano

#### Cascotes de metralleta

Según la Prensa extranjera, los «franchutes» han amenazado en el «Comité de no intervención» con enviar «dos divisiones» para terminar en un plazo de quince días con la guerra civil que se está desarrollando en España.

«Nos parecen muy pocas «divisiones» teniendo en cuenta lo bien que nuestros soldados saben la tabla de «multiplicar» y la prueba está en el número de «fiambres» que a diario le hacen a los «foragidos» rojos.

\*\*\*

Rivas Cheriff, ese cuñado de Azaña que además de empresario de teatros es un buen «marinero» dispuesto siempre a embarcarse en cualquier «falucho», ha obtenido una ganancia de sesenta y dos millones de pesetas, producto de las comisiones cobradas por su intervención en compras de fusiles para los rojos.

Con sesenta y dos millones se pueden muy bien ajustar sesenta y dos millones de compañías para que representen «Medea» y la «Corona» y todavía sobrarán para comprar un salto de cama de postín.

\*\*\*

Unión Radio de Madrid, comunicaba que las distintas «patriotas» del «Frente Popular», a cada instante se ponían en jarras y tras de muchos «dimes y diretes» se venían por fin a la «greña», resultando de estas colisiones los consiguientes muertos y heridos.

Estas «cosas» por lo visto han ocurrido ayer en Valencia y en Madrid, resultando en la primera capital muerto un dirigente socialista y en la otra un «idem» comunista.

Apostamos lo que quieran a que ni el Canallero ni Mifajas, son los «interfectos».

### EL EJERCITO Y FALANGE

velan por nuestra seguridad interior y exterior. Ambos, empero, obedecen alegres y decididos, la voluntad del hombre que marcha al frente de todos nosotros como centinela de su propio pueblo, promotor de una nueva ESPAÑA, más verdadera, más noble y más generosa

Don Ramón, contesta: Dame pluma y papel; empieza...

Y porque no es tan docta, no debéis reiros si en ella va alguna falta de sintaxis u ortografía, porque estas cartas—como esta pobre croniquilla—llevan consigo un pedazo de nuestros corazones.

¡Viva la mujer católica española!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Manuel González Gil  
Cáceres-15-II-37.

### Por qué la evacuación de la población civil de Madrid, es imposible

Madrid es una ciudad de un millón de habitantes. En los últimos meses esta cifra se ha incrementado notablemente porque las tropas gubernamentales, al retroceder paulatinamente desde Extremadura hasta las puertas de Madrid, han obligado a la población civil de todos los pueblos de Extremadura, de Toledo y de la provincia de Madrid, a evacuarlos yendo a refugiarse en la capital. En los primeros días de Noviembre, cuando las fuerzas nacionalistas llegaron a las puertas de la ciudad, Madrid tenía cerca de un millón trescientos mil habitantes.

Después, también paulatinamente, se ha ido obligando a evacuar a todo aquel que no era residente habitual de la ciudad y han evacuado la población muchos funcionarios públicos con motivo del traslado a Valencia de la sede del Gobierno. Pero se puede calcular que la evacuación de los meses de Noviembre, Diciembre y Enero han sido aproximadamente igual a la inmigración registrada durante los meses de Agosto, Septiembre y Octubre. Queda por tanto en la población, cerca del millón de habitantes.

Para evacuar un millón de personas de una población se necesitaría poder organizar un tren capaz para mil personas que saliera de Madrid cada media hora. Si este milagro se consiguiera, el millón de personas necesitaría 25 días para ser evacuado por completo. Si saliera un tren cada hora, se necesitarían 50 días y si saliera uno cada dos horas se necesitarían poco más de tres meses.

Madrid no tiene ya ninguna comunicación ferroviaria. La línea de Levante está cortada por los nacionalistas en Villaverde, Getafe, Pinto y Valdemoro, o sea en cerca de cuarenta kilómetros de extensión.

Aun suponiendo un esfuerzo inaudito de los gubernamentales para liberar la vía, no hay material suficiente en Madrid ni para organizar cinco trenes diarios que a este tenor necesitarían 200 días para evacuar a un millón de habitantes.

Sin embargo, a Madrid le queda una carretera libre; la de Levante, bien sea saliendo de ella directamente aunque está muy amenazada, o bien desviándose por el norte hasta encontrarla en lugar no amenazado. Por una sola carretera, estrecha y circulada intensamente en los dos sentidos por las necesidades de guerra, no se pueden organizar trenes de evacuación en automóvil.

Pero aunque los gubernamentales realizaran el milagro de convertir la carretera en una autopista de treinta metros de anchura, la máxima capacidad daría la salida de un camión cada minuto con un promedio de treinta pasajeros. De esta forma se podría hacer la evacuación ininterrumpida en poco más de treinta días, necesitándose 10.000 camiones en constante funcionamiento, 20.000 conductores y un sotk de gasolina en Madrid cuando menos de 100.000 litros diarios.

Todas esas cifras resultan utópicas; en cuanto se consideren despacio y fácilmente se comprenderá la realidad del momento y es que de Madrid con todas las excitaciones que se hacen a la evacuación y vendiendo la resistencia que la población hace para abandonar la capital salen a diario a lo sumo un millar de personas diarias, lo que equivale a necesitar cerca de tres años para conseguir la evacuación del último habitante de la capital de España.

(Servicio de Prensa Española Sur-Americana).

### Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

### Ayuntamiento

#### ANUNCIO

Por el presente se hace saber, de conformidad con lo preceptuado en el Estatuto de Recaudación, acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento de 23 de Enero último y Orden de la Presidencia de la Jefatura Técnica del Estado, de fecha 15 de los corrientes, que a partir del día 1.º de Marzo, por el plazo de 40 días, queda abierta la recaudación voluntaria de cuantos arbitrios, derechos y tasas impuestos por esta Corporación y procedentes de años anteriores, se hallen en descubierta.

Los contribuyentes que al verificar el Recaudador la

presentación de estos recibos, no satisficieran su importe, podrán efectuarlos sin recargo alguno en las Oficinas de la Administración de Bienes Municipales, (Casas Consistoriales, Piso 2.º) desde las 9 a las 13 horas, advirtiéndoles que después de la terminación de dicho período, incurrirán en el recargo del 10 u el 20 por 100 según se satisfagan antes o después del 21 de Abril próximo venidero.

Es interesante hacer presente que entre los descubiertos que se citan figura el Repartimiento General de Utilidades del año 1934, recientemente ultimado.

Cáceres 19 de Febrero de 1937.—El Alcalde, Luciano López Hidalgo.

POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

PRONTITUD EN SERVIR — ECONOMIA EN EL PRECIO

Pintores, 13 Teléfono 435 Cáceres

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferrería y Colonias

### SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica — Batería de cocina — Conservas de todas clases — Té, chocolate y comestibles — Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores Plaza de América  
Teléfono 171 Cáceres Teléfono 290

### Farmacia CASTELLANO

General Ezponda núm. 3. Teléfono 267  
CACERES

## Carta de Roma

Por A. RIMONDI.

Las conversaciones entre el ministro de Relaciones Exteriores de S. M. Real e Imperial de Italia, Conde Ciano y el de la República de Turquía Rustu Ara en Milán, han tenido en suspenso la atención de los círculos diplomáticos, ya que de ellas se esperaban resultados muy importantes para el equilibrio europeo.

En efecto, los resultados han sido de los más satisfactorios y no dejarán de tener influencia también en los demás países del Oriente balcánico, puesto que consagran la nueva posición decisiva que corresponde a Italia en la cuenca del Mediterráneo.

El desdichado intento de ahogar a la Italia fascista mediante la aplicación de las sanciones durante la guerra en Etiopía, se estrelló contra la decisiva voluntad de todo el pueblo italiano que bajo la guía sagaz del Duce aceptó el desafío que le danzaban las viejas concepciones políticas saliendo briosamente de la prueba.

Bajo el doble influjo de la Rusia soviética y de Inglaterra, las dos grandes fuerzas políticas antagónicas tradicionales de Turquía, ésta se dejó arrastrar a tomar parte en la política anti-italiana de las sanciones que sin embargo fracasó por completo.

Como premio a su condescendencia Turquía se apresuró a pedir el libre paso por los Dardanelos, problema muy delicado de política internacional, ya que pudo alterar profundamente el equilibrio europeo, favoreciendo el desbordamiento de Rusia hacia Europa, peligro contra el cual, los diferentes Estados europeos, condujeron en diferentes épocas guerras sangrientas.

Para cumplir con los compromisos adquiridos al solicitar el apoyo de Turquía para las sanciones, Inglaterra no tuvo más remedio que conceder a Turquía parte de lo solicitado; pero la concesión otorgada en Ginebra en ausencia de Italia, no fué reconocida por ésta y por lo tanto no tenía ninguna eficacia práctica.

En cuanto la propia Inglaterra, desistiendo de su oposición, celebró el acuerdo mediterráneo con Italia, también Turquía se apresuró a buscar la aproximación con Italia, y a este deseo obedece el viaje de del ministro Rustu Ara a Milán.

Es todavía demasiado pronto para conocer en sus detalles los resultados concretos de la entrevista: sin embargo, queda desde ahora bien patente, que ningún pacto ni ninguna concesión, aunque otorgada en Ginebra, puede tener eficacia si no lleva la conformidad de Roma, hasta la geografía ha atribuido la función de centro del Mediterráneo.

Mussolini y el conde Ciano han renunciado a la gloriosa tradición de Roma «caput mundi» «Cabeza del mundo», según la fórmula medieval y los países interesados en el Mediterráneo, constituyen la cuna del mundo civilizado, no pueden sustraerse a su influjo decisivo.—S. E. P. S.

Vacunando sus pjaras con los  
**Productos LEDERLE**  
la peste y el mal rojo,  
no podrán destruirlos  
Depósito:  
**FARMACIA BOACIÑA**  
CACERES

## Noticias del glorioso movimiento Nacional Español

### Las operaciones en el frente aragonés

Jaca 20, 3 t.—La División de Zaragoza ha facilitado una extensa nota, dando cuenta de la marcha de las operaciones en el frente aragonés, y especialmente de las realizadas ayer en el sector de Calamocha, y que tuvieron por resultado la toma de Vivel del Río.

Esta importante posición, que se encuentra al Este de Calamocha, estaba fuertemente atrincherada y en ella se mantenían los rusos desde hacía bastante tiempo, siendo una constante amenaza para las comunicaciones entre Calata-

aquel que sin haber participado en crímenes se nos acorche gritando ¡Viva España! puede tener la seguridad de ser bien recibido.

Añadió el gobernador que había dictado un bando creando en todos los Ayuntamientos de la provincia el negociado de abastos encargado de normalizar el aprovisionamiento de las poblaciones.

### El caballo de Atila

Turín 20, 3 t.—El diario italiano «Stampa», dice que tiene noticias ciertas de que el Gobierno ruso de Valencia, había ordenado, que ante el avance de los

### Fugitivos apresados

Jaca 20, 3 t.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que en la frontera francesa fueron detenidos treinta milicianos marxistas que habiendo desertado del campo ruso intentaban refugiarse en Francia.

Fueron conducidos a Barcelona, donde inmediatamente comparecieron ante el tribunal popular, que los condenó a muerte.

### Sucursal Sucesores de Victor García

A título de propaganda  
ABRIGOS CONFECCIONADOS CABALLEROS, DESDE  
**36 PESETAS**  
Plaza Mayor, 21 Caceres  
Teléfono, 368

### Flores Arocha, operado

Jaca 20, 3 t.—El célebre bandido Flores Arocha, que fué hecho prisionero en el sector de Ronda, se encuentra hospitalizado en San Pedro de Alcántara, donde se le ha practicado una difícil operación para extraerle un proyectil del pecho.

Después de la operación quirúrgica, el estado del herido es satisfactorio.

### Farmacia y Droguería

DE  
**Luciano Escribano Lozano**  
Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial :— :  
PLAZA MAYOR, 40  
GABRIEL Y GALÁN, 2  
Teléfono, 245. :— : CACERES

### Jorge Polo Santos

CONSTRUCTOR DE OBRAS  
Margallo, 13 CACERES

### AUXILIO DE INVIERNO

Recibe donativos la Sección Femenina de F. E.

### Droguería y Perfumería - MACEDO -

Plaza Mayor 1 — Teléfono 379 — CACERES.

### José Correa NOVEDADES EN TEJIDOS

UNICO ESTABLECIMIENTO QUE TIENE LAS TELAS AZULES DE REGLAMENTO PARA FALANGE EN TODAS SUS CLASES

### Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central  
Teléfono 101 CACERES Plaza Mayor, 3

### JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería Relojería El Cronómetro  
Objetos de Escritorio—Plumas Stilográficas Menaje para Escuelas OPTICA.—Lo mejor en monturas y cristales

Arte Religioso Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales. Emblemas patrióticos

Obras Literarias Las últimas producciones en NOVELAS  
SAN PEDRO, 17 APARTADO EN CORREOS, 79 CACERES

## Hotel JAMEC

Gran Restaurant.—Instalación moderna.—Gran Bar Americano  
TELEFONOS 168 y 64.—SUCURSAL: PINTORES, 2.

yud y Teruel, y por tanto entre ésta y Zaragoza.

Nuestras tropas atacaron briosamente los atrincheramientos, y aunque el enemigo ofreció en un principio una muy dura resistencia, el decidido empuje de los nacionales les convenció bien pronto de la inutilidad de su esfuerzo, máxime al ver que muchos soldados caían heridos y prisioneros, y que las trincheras estaban llenas de cadáveres.

Al final fueron contados más de cien muertos, los prisioneros son numerosísimos y sobre el campo se han recogido 40 fusiles, 3 ametralladoras, un mortero, un fusil ametrallador y 40 cajas de municiones.

La Villa de Vivel fué evacuada rápidamente por el

nacionales, se destruyesen todas las cosechas que germinan en la retaguardia, para que no puedan ser aprovechadas por las tropas libertadoras.

### Nuevos evacuados

Madrid 20, 3 t.—Ayer se reanudó la evacuación en Madrid, saliendo de la capital un grupo de 1.200 personas que partieron por la carretera de Guadalajara.

Se cree se trate de un último núcleo de evacuados, al que se obliga a abandonar la población.

Este número ha sido visado por la censura

## ALMACENES TERIO

PRIMERA CASA EN PERFUMERIA Y CAMSERIA  
Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CACERES

enemigo, y el vecindario salió a recibir a los soldados en medio de las mayores muestras de entusiasmo.

Dentro de la población se ha hallado un almacén de víveres y un gran depósito de mantas y otras prendas de abrigo.

Nuestras fuerzas se han atrincherado en las posiciones recién conquistadas que constituyen un magnífico apoyo para la continuación de las operaciones en el frente aragonés y que despeja notablemente muchas vías de comunicación.

### Los obreros malagueños

Málaga 20, 3 t.—El gobernador civil de Málaga ha manifestado que la rapidez

### Incautándose de una fábrica

Madrid 20, 3 t.—Sábese que un enviado rojo del gobierno de Valencia ha salido de Madrid con dirección a Torrelavega, para incautarse de la fábrica de leche condensada, que como es sabido pertenece a una entidad belga.

Dícese que el representante belga cerca del gobierno ha protestado de esta incautación.

### Café VIENA

CARLOS MUNICIO  
Pintores, 16—Teléfono 174 CACERES

## American-Bar (TEATRO NORBA)

Famoso por su exquisito café

con que se están restaurando todos los servicios y se está volviendo a la normalidad en la población es debida a la eficazísima colaboración que le están prestando todos los elementos de la población civil de la provincia, haciendo resaltar entre estas colaboraciones la de los obreros.

Esto, dice, le ha producido viva satisfacción y es para él un placer el acogerlos sin que importe para ello su ideología anterior. Claro es que no acogemos a los dirigentes ni a los que tengan sus manos manchadas de sangre; pero todo

### La armonía roja

Madrid 20, 3 t.—La emisora roja de Madrid ha declarado que en Valencia han ocurrido choques entre los elementos de la C. N. T. y de la U. G. T.

También en Madrid luchan entre sí los trotskistas y los comunistas, habiéndose producido una colisión de la que resultó muerta una mujer.

El locutor comentaba a este propósito que todas las proclamas sobre unidad de acción y mando único, son totalmente inútiles ante estas divergencias.

## "SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO  
Director: Dr. LEDESMA  
CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO  
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION  
AVENIDA DE MAYO — TELÉFONO 422

## De la Sección Femenina

### CAMISAS VIEJAS

Entre las persecuciones, lo que es peor, las indiferencias, las mujeres de la Falange los primeros años buscaron y reclamaron su puesto, y lo han sabido sostener de la única manera que se sostiene un puesto, con abnegación, con silencio, y con eficacia. En la hermandad de la Falange de los primeros tiempos, más verdaderamente familiar por más pequeña, las Secciones Femeninas, en adivalanza de amor por la Falange y por sus camaradas, supieron instruir sumisión exacta de mujeres de falangistas. Son las camisetas viejas con su impetu y su arraigo nacional-industrialista y su comprensión perfecta. Por eso mismo, por su contacto inicial, porque han tenido un conocimiento más directo con nuestro Jefe, porque hoy visten la camiseta azul con la ilusión de lo que significa y con la satisfacción de una conquista, tienen las camisetas viejas más derecho—derecho de deber—de una exigencia especial al ocupar su puesto: Que el tiempo sólo debe servir como garantía más exacta de su quehacer del mañana.

Deben sentir estas camisetas viejas, además del trabajo común de la Falange, una vocación más especial de apostolado, que sean entre las más nuevas, entre las que llegan hoy y llegarán mañana «la sal de la tierra» en la nueva España.

### José Ollero Pérez

ABOGADO  
Gestor Administrativo Matriculado Habilitado de Clases Pasivas  
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES  
Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas  
Roso de Luna, 2 y 4. Teléfono 349 CACERES

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

## La Mallorquina

Los mejores helados y bocadillos en esta casa  
Especialidad en Yemas de San Jorge  
Ezponda, 4. — CACERES — Teléfono 264

MUEBLES  
Venancio Mirón  
San Juan núm. 22.—Cáceres—Teléfono 426

## Camisería Gozalo

GENEROS DE PUNTO  
PINTORES, 24 TELEFONO, 212

### Administración de Rentas Públicas

#### CIRCULAR

Por la Administración de Rentas Públicas de esta provincia se ha dictado la siguiente Circular:

El Decreto de fecha 6 de Enero último, número 154, sobre tributación por Patente Nacional de Circulación de Automóviles, publicado en el «Boletín Oficial» del Estado del día 7, en su artículo 1.º dispone lo siguiente:

«Los propietarios de vehículos comprendidos en las clases B. y C. de la Patente de Circulación de Automóviles quedarán dispensados del pago de ese impuesto por el primer semestre del año actual, siempre que tales vehículos, con posterioridad a diez y siete de Julio pasado, hayan sido requisados para necesidades del Movimiento Nacional y en forma que privase de todo disfrute a su dueño, durante un período no inferior a tres meses consecutivos y continuasen en dicha situación el treinta y uno de Diciembre de mil novecientos treinta y seis.»

No obstante lo prevenido en el párrafo anterior, si dentro del primer semestre del corriente año cesara la requisita con la consiguiente devolución del vehículo a su propietario, éste deberá satisfacer la patente por el tiempo que reste hasta el término del semestre.

La Autoridad correspondiente, al terminar la requisita, lo pondrá enseguida en conocimiento de la Delegación de Hacienda respectiva, a fin de que se practiquen en tal caso la oportuna liquidación, percibiéndose el impuesto por meses completos, con descuento de las fracciones.»

En su virtud se advierte a los contribuyentes que se crean con derecho a este beneficio, que a la solicitud de la dispensa de pago habrán

de acompañar una certificación, debidamente reintegrada, acreditativa de los extremos que determina el artículo 1.º transitorio, expedida por la Autoridad militar que tenga a su cargo los servicios de transportes.

Lo que se publica en este periódico para conocimiento de los contribuyentes a quienes afecta.

Cáceres, 20 de Febrero de 1937.—El administrador de Rentas Públicas, ENRIQUE DE LA MONJA.

### Falange Española de las J. O. N. S.

#### Normas de organización de milicias

Escuadra.—Se compone de un jefe, un subjefe y nueve individuos.  
Total 11 hombres.

Falange.—Se compone de un jefe, un subjefe, tres Enlaces y tres Escuadras.  
Total 38 hombres.

Centuria.—Se compone de un jefe, un subjefe, seis Enlaces y tres Falanges.  
Total 122 hombres.

Bandera.—Se compone de un jefe, un subjefe, doce Enlaces y tres Centurias.  
Total 380 hombres.

Tercio.—Se compone de un jefe, un subjefe, veinticuatro Enlaces y tres Banderas.  
Total 1.166 hombres.

#### Cuadro de Distintivos

Jefe de Escuadra.—Una flecha en plata con la punta en dirección al pecho, bordada debajo del emblema, en el bolsillo izquierdo de la camisa.

Subjefe de Escuadra.—Una flecha en rojo.

Jefe de Falange.—Dos flechas en plata.

Subjefe de Falange.—Dos flechas en rojo.

Jefe de Centuria.—Tres flechas en plata.

Subjefe de Centuria.—Tres flechas en rojo.

Jefe de bandera.—Un yugo en plata.

Subjefe de bandera.—Un yugo en rojo.

Jefe de tercio.—Dos yugos en plata.

Subjefe de tercio.—Dos yugos en rojo.

Los enlaces de Falange, llevarán bordada en las hombreras de la camisa una E. en rojo.

Los enlaces de Centuria. En adelante llevarán la misma E., pero bordada en plata.

El distintivo de Milicias que tienen que llevar sin excepción todos los milicianos, sean o no Jefes, consiste en un ángulo plateado de cuatro centímetros por cada lado y con el vértice hacia arriba, en el brazo izquierdo de la camisa.

Distintivo de Sanidad una Cruz de Malta que llevarán bordada en las hombreras, en plata los médicos y en rojo los practicantes.

TIP. GARCIA FLORIANO CACERES